




7клас  Геометрія
 Тема: «РІВНОБЕДРЕНИЙ ТРИКУТНИК, ЙОГО ВЛАСТИВОСТІ»

Мета: Сформувати в учнів знання  про рівнобедрений трикутник, знати означення, назви сторін,види трикутників. Вивчити теорему про рівність кутів рівнобедреного трикутника при основі,вміти доводити теорему. Формувати в учнів уміння і навички застосовувати здобуті знання  до розв’язування задач. Розвивати логічне мислення та мовлення. Прививати інтерес до предмета, його історичного минулого.
Тип уроку: УВНМ

Обладнання: таблиця, картки, креслярські  інструменти, ноутбук з фотографіями піраміди фараона  Хеопса.
Хід уроку:

1. Перевірка домашнього завдання 

№ 367                    
Дано: АВ x СД в точці О

АВ=СД,  ОА=ОС

                                                 Довести:< АВС=< АДС, < ВАД =<ВСД 
А
д
Розгл.  ∆ АОД і ∆ СОД

ОА=ОС-з умови,  так як  АВ=СД – з умови і 

о
т. О –точка перетину, то ОД=ОВ,  



      < АОВ=<ВОС-з побудови.

Отже,  ∆ АОД=  ∆ СОД (за І ознакою).
С
В
Звідси маємо  < АВС=<АДС, < ВАД=<ВСД.
                                        Що і треба було довести.
  11. Актуалізація опорних знань:
1.Що таке трикутник?  (Якщо три точки, які не лежать на одній прямій, сполучити відрізками, матимемо трикутник).
2.Назвати елементи трикутника-(основні : три сторони, три вершини  (кути))


 3.Які види  трикутників ви знаєте? Сформулюйте їх означення.                                                         -за кутами: гострокутний, тупокутний, прямокутний;
             - за сторонами: різносторонній, рівносторонній, рівнобедрений. 

111.Мотивація навчальної діяльності:
   Сьогодні ми продовжуємо знайомитися з геометричними фігурами  та  їх властивостями.

    Геометрія з давніх  давен є наукою піднесеною, таємничою і романтичною, а пошук способів розв’язання геометричних задач завжди був творчим , дослідницьким процесом. Бо для розуму людського немає  нічого неможливого. 
1. Історична довідка.
   Властивості рівнобедреного трикутника були відомі з давніх давен. Ще стародавні вавилоняни у другому столітті до нашого літочислення (Христового Народження) знали,що кути при основі рівнобедреного трикутника рівні між собою.

Стародавні греки першими навчилися визначати відстань до корабля в морі або до іншого недоступного предмета. Для цього вони використовували властивості рівнобедреного прямокутного трикутника. Використовуючи цю ж властивість, древньогрецький вчений Фалес Мілетський,перебуваючи в Єгипті (v11 ст. до н. е.), запропонував визначити висоту піраміди фараона Хеопса. Для цього він використовував тонку вірьовку, поділену вузлами на рівні частини,відстань між якими дорівнювала одному вавилонському ліктю  (555мм).

Фалес був першим з «семи мудреців»,  ученим, державною людиною, що практично мислила.
 2. Сформулювати 1 ознаку рівності трикутників,  (задача №1-картка).
        3.Сформулювати 11 ознаку рівності трикутників, (задача №2 –картка).
        4.Побудувати трикутник за стороною 6 см і двома кутами 50*, що прилягають до цієї сторони.
Виміряти дві інші сторони. Зробити висновок. (проти рівних сторін лежать рівні кути).
1v. Вивчення нового матеріалу :
 1. Повідомлення теми і мети уроку « Рівнобедрений трикутник. Властивості рівнобедреного трикутника» - відповідно до теми  уроку кожний із вас повинен поставити власні цілі, над досягненням яких і буде працювати на сьогоднішньому уроці.
Теорема 12.  У рівнобедреному трикутнику кути при основі рівні.
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Дано: ∆ АВС,  АВ=ВС,







ВС-основа,   АL – бісектриса

                     L                    



Довести:  < А=< В
  А


С











                                                  Розгл.  [image: image2.png]


АВL І ∆ СВL    
                                                   АВ=ВС,  ВL – спільна,   <АВL = <СВL 

                               Отже,∆ АВL =∆ СВL –за двома сторонами і кутом між ними ( за 1 ознакою).


  Із рівності трикутників випливає,що < В = <С  (кути при основі трикутника).
Теорему доведено.
Теорема13:  У рівнобедреному трикутнику бісектриса, проведена до основи, є медіаною і висотою.

                               ∆ АВС,  АВ=ВС,   ВС-основа,  

 АL-бісектриса, ∆ АВL =∆ СВL (теорема 12) , то

а) ВL =LС, тобто ВL-медіана

б)  < АLВ = < СLВ = 90°, тобто ВL – висота ° ∆ АВС 
v.Розв`язування вправ:
І. Робота з підручником опрацювати  п.п. 13,( т.12, т.13), пит.1-3.
ІІ. Дати відповіді  на запитання:

1.Який трикутник називається рівнобедреним? (ст.97),  (Трикутник називаєть- ся рівнобедреним,якщо в нього дві сторони рівні).
2.Як називають  сторони рівнобедреного трикутника? (ст.97),  (Рівні сторони рівнобедреного трикутника називаються бічними сторонами, а третю його сторону  - основою).
3.Сформулювати і довести властивості рівнобедреного трикутника? (теорема 12 і теорема 13,( ст. 97)).
v1.  Розв’язування вправ:
1.Дано:  МNК, де МN =N К

N

Назвати:

                                                               1.Бічні сторони
    
M
                        K                 2. Основу.

                                                                 3.   Кути при основі.

                                                      4.Кут, протилежний основі.

2. Які трикутники називаються рівнобедреними?

3. Які трикутники з даних є рівнобедреними?   Пояснити. 
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 4. Чи може в рівнобедреному трикутнику кут при основі дорівнювати 65°?
А  90°? , 104°?, 60°?   Чому? (Так, ні?)
5. Що можна сказати за  ∆ МНК , ∆ ДЕР?  Чи можна їх віднести до рівнобедрених? Чим вони відрізняються від інших?  Що в них особливого? Сторони рівні, а  кути? 
6. Обчислити суму довжин сторін трикутника. Що це за величина?
 V11.   Підсумок  уроку
Рефлексія 

Продовж фразу 
Сьогодні  на уроці я дізнався, що ...

Я знаю …
v111. Дом. завдання:
1.Вивч. п.п.13,  пит. 1-3, (вивчити теорему, вміти доводити, відповідати на питання).
 2. Навчитися будувати рівнобедрений трикутник, записувати умову. 
3.Скласти задачу, де у практиці застосовуються властивості рівнобедреного трикутника.


Картки:
№1.
Знайти невідомі сторони трикутників АВС І МНК, якщо АС=ВС=7см, МН=6см і  ∆АВС =∆МНК.
№2 

Знайти невідомі кути трикутників АВС І МНК,  якщо < М=<К=7О°,  В=40° і    ∆АВС=∆МНК.
